

第八届中国荔枝龙眼产业大会开幕前一日,与会专家嘉宾陆续报到 共聚荔枝之乡 共谋发展新路

荔枝之乡
向新而行



专家嘉宾代表前来报到。
茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

茂名晚报讯 记者和沛蓉 第八届中国荔枝龙眼产业大会今天在我市拉开帷幕,全国热带作物主管部门领导、荔枝龙眼产业链行业代表以及媒体记者齐聚一堂,共襄盛举。昨日,来自国内外参会的专家和行业嘉宾陆续抵达茂名,为大会的召开做好了充分的准备。

昨日下午,记者在报到现场看到,“荔”元素满满,迎接中国荔枝龙眼产业大会的氛围拉满。前来报到的专家嘉宾代表精神饱满、神采奕奕,他们在大会工

作人员的引导下依次签到。工作人员一边仔细核对参会人员名单,一边发放大会相关资料,现场秩序井然。报到完毕后,专家嘉宾代表三三两两聚在一起,翻阅会议资料,了解会议议程,并围绕大会主题内容进行交流讨论。

这是中国荔枝龙眼产业大会连续第五年在茂名举办。这些年来,大会同广东、茂名荔枝产业发展形成循环联动,溢出效应显著,有效促进了荔枝龙眼产业链、

创新链、供应链、价值链的全面升级。今年,大会以“荔枝之乡 向新而行”为主题,汇聚全国范围内的荔枝龙眼产业链上的科研机构、企业和行业代表的智慧与力量,共同探讨产业前沿趋势,分享技术创新成果,推动产业升级和市场拓展,促进荔枝龙眼产业高质量发展。对于此次大会,与会专家嘉宾代表表示充满期待。

“中国荔枝龙眼产业大会举办规模大、层次高、专业强,引领全国荔枝龙眼产业的优质高效发展。今年大会将为荔枝龙眼产业的高质量发展提供怎样的新思路、新思维、新策略,我们拭目以待。”海南省农业科学院研究员、国家荔枝龙眼产业技术体系海口综合试验站王祥和站长表示,希望与科研机构、企业和行业代表一起,积极探索、推广荔枝龙眼产业提质增效的新技术。

一骑集团(广东)股份有限公司副总裁邱映霞表示,作为参会采购商代表,这是他们第三年参加中国荔枝龙眼产业大会。在他们看来,产业大会为荔枝龙眼产销链条搭建了一个便捷的交流平台,可以会上集中了解荔枝,深入了解荔枝的品种、品质、产量等关键信息,更精准地挑选符合市场需求的产品,拓宽了合作的渠道,举办大会很有意义。“今年我们参会,期待能与更多的荔枝龙眼供应商建立合作,实现共赢。”邱映霞说道。

据悉,本届大会将呈现以科技创新注入发展新动能、以产业革新拓展增收新渠道、以品牌重塑打开市场新局面、以文化焕新擦亮乡村新名片等四大方面亮点,以荔枝龙眼产业发展“小切口”描绘热区乡村振兴的“新篇章”。

品荔枝 赏风景 探文化

茂名柏桥村荔红飘香吸引游客纷至沓来

520·我爱荔

茂名晚报讯 记者黄宇彬 赖碧怡 随着五月的到来,茂名市根子镇柏桥村的荔枝种植园里,一颗颗青果悄然变红,挂满了枝头,吸引着众多游客纷至沓来。在这里,游客们不仅可以赏风景、品荔枝,还能深入了解荔枝的种植历史和文化,共同感受这场夏日盛宴的欢乐与喜悦。

荔香四溢,游客慕名尝鲜

近日,茂名晚报记者走进柏桥村,在古荔园门口偶遇了来自广东中山的杨阿姨。她手中提着一袋刚买的荔枝,正和同伴分享品尝,两人有说有笑。面对记者采访,阿姨热情地分享了她对荔枝的喜爱和这次旅行的感受。“这是我第一次来茂名,专门为了赏荔枝、吃荔枝。”她笑着说,“这里的荔枝品质非常好,口感鲜美多汁,吃起来特别过瘾。我还参观了古荔园,听着导游分享古荔树的历史故事,别有一番风味。”

同行的张阿姨也告诉记者,她早就听闻高州荔枝的盛名:“此次特意在荔枝成熟时节前来,就为了尝那一口鲜。”她认为,这不仅是一种美食的享受,更是一种文化的体验。在柏桥村,她感受到了荔枝文化的深厚底蕴和乡村振兴的新活力。

据了解,柏桥村荔枝种植园面积约80亩,成园于隋唐年间,是全国历史最悠久、保存最完好的古荔园之一,被誉为“活的荔枝博物馆”。这里不仅有成片的荔枝树和壮观的风景,还有国家荔枝种质资源圃、中国荔枝博览馆以及中国荔枝产业大会会址等。依托这些丰富的资源,柏桥村已经成了一个集旅游观光、文化体验、农业科普于一体的综合性旅游景区。

荔韵悠长,荔枝文化引游客打卡

高州荔枝不仅鲜美,荔枝文化更是源远流长、内涵丰富。在中国荔枝博览馆,游客可以一站式了解荔枝品种及历史文化渊源,个别展厅利用声光电的科



▲游客在柏桥古荔园前拍照打卡。



▲游客与满树红荔合影。



▲游客在中国荔枝博览馆门前拍照留念。



▲游客在柏桥荔枝种植园拍摄荔枝。茂名晚报记者 黄宇彬 摄

技术手段,推出VR等多种体验方式,游客可观看荔枝种植、培育到收获的过程,沉浸式感受荔枝文化。

在采访过程中记者还遇到了来自海南的雷女士。“我在海南也爱吃荔枝,但这次来品尝茂名的荔枝感觉确实比我们那边的口感要好很多,过一段时间我再回来品尝茂名的龙眼。”雷女士对茂名荔枝的品质赞不绝口,并表示准备购买一些

带回去给亲戚朋友品尝。

同时雷女士对茂名的荔枝文化也充满了期待并希望能够深入了解荔枝文化的深厚底蕴和独特魅力:“参观了荔枝博览馆,让我对荔枝文化有了更进一步的了解。我知道中国荔枝龙眼产业大会将在这里举办,也是冲着参加这个活动而来的,到时候这里一定更热闹。”许多游客也表示,他们不仅是为了品尝荔枝而

来,更是为了深入了解荔枝文化,期待茂名荔枝龙眼产业发展越来越好。

5月20日,2024年第八届中国荔枝龙眼产业大会在高州根子镇启幕,这是促进我国荔枝龙眼产业高质量发展的一次盛会。在采访的最后,记者也邀请游客们为茂名荔枝打“Call”,他们纷纷喊出“520·我爱荔”的口号,以表达对茂名荔枝的喜爱和支持。